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ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Helyben házhoz hordva: 

Egé sz évre . 

r . 

él év 4,0, 
Negyod evre . 

Egyes szám ára 4 kr, 
s kapható a kiadóhivatalban és 
tikoss G. lottógyüjtödéjében. POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP. 

Bérmentetlen levelek nem fogad 
tatnak el. 

HIRDETÉSEK DIJA : 
3 hasábos gármond-sor v. annak 
helye 7 kr. Ngyobb , több- 
szöri ! mény 

Minden pgyes után 
még kölöí etee ke bélyegdij 

Nyilttéri lönezény sora 15 Xr, 

Hirdetések és nyilttéri czikkek 
ja előre fizetendő. 

HIRDETÉSEK fölvétetnek: Brassóban a ,– Budapesten: Eckstein Bernát, Goldberger A. V., Mezei A., Schw. 
— Hambu mrkkan: Károly és Liebmann urak hirdetési irodájában. 

warz Gy., – Bécsben: Danneberg J. i 26. 
Haasenstein és Vogler, Schalek Henrik, - rateka Mosse ozt Tankfurtban Daube G. L. és Társa 

Főszerkesztő: 

DE WEISZ IGNÁCZ 
ügyvé 

Sz ek iroda 
Bra acz 10. szám ala tt, 

hová a lap sel rész illető közlemények intézendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

Felelős szerkesztő : 

DeE FISCHER ÁkoSs 
ügyvéd. l 

Német diákok tiltakozása magy. tulbacsülés ellen. 

Ezen – jó nagy betükkel szedett - 

ezim alatt német laptársunk, a ,Kronstádter 

Zeitung" egy nyilatkozatot közöl, melyet a 

hallei egyetem ez idei jubileuma alkalmával 

valami német ,burschenschaft'-ok tettek 

közzé és melyben reflektálva Szabolcska 

Mihálynak egy, a „Nemzet"-ben régebben 

közzétett czikkére, kijelentik, hogy Sza- 

bolcska véleményére — melylyel a német 

diákságot ,korlátoltsággal" és „tudatlanság- 

gal' vádolta, - mit sem adnak, mert hiszen 

köztudomásu az a viszony, a melyben a né- 

met kultura a magyarhoz áll, de csatlakoz- 

nak a lipcsei fiatalság határozatához: ,„a 

magyar diákságnak tanácsolni, a kigunyolt 

német egyetemek látogatásától tartózkodni." 

Kijelentik továbbá, hogy véleményük a 

magyarokról nem lehet rosszabb, mint a mi- 

lyen most, mert az erdélyi szász diákok szá- 

jából és alaposabban a románok Memoran- 

dumából stb., — a melyek tényeiből egyet 

sem vagyunk képesek megczáfolni - tud- 

ják, hogy a nemzetiségeket és különösen a 

németeket – kiknek minden müveltségün- 

ket köszönhetjük, — nemzetiségüktől min- 

den eszközzel megrabolni akarják. 

„De - ugy mondják a német diákok 

— ebből nem lesz semmi, mert mint ők, ugy 

vélekedik a német diákok többsége; ezek 

fogják 2–3 évtized mulva a német biroda- 

lom sorsát intézni és a német birodalmon 

kivüli németeket azon védelemben fogják 

részesiteni, a melyet az önfentartás paran- 

csol és a melyet nemcsak a német biroda- 

lom, de az össznémetség hatalma - 6 mil- 

lió magyarral szemben — fog nyujtani." 

Ime egy veritabilis hadüzenet! A nagy 

Németország azon generácziója, a mely 2-3 

évtized mulva Jesz valami, hadat üzen azon 

magyar generácziónak, a mely 2-3 évtized 

mulva lesz valami! 

Hát nincs igaza Szabolcskának? Hát nem 

a leggyarlóbb felfogásra, alapos korlátolt- 

ságra és tudatlanságra vall ezen eljárás ? 

Éretlen eszü, 18–20 éves diákok fel- 

tételezik magukról, hogy 40-50 éves ko- 

rukban ők fogják a német birodalom sorsát 

intézni és ezen föltevésükben már most meg- 

üzenik Magyarországnak azt a háborut, a 

melyet ők ellenünk 20-30 év mulva foly- 

tatni fognak! 

És ezek a diákok beszélnek „magyar 

tulbecsülésről- ! 

Hát miféle német alapossággal számi- 

tották ki azon diákocskák, hogy éppen ők 

fogják 40-50 éves korukban a hatalmat 

kezükben birni, Németországot ,dirigálni" ? 

És miféle ,Adam Riese" segélyével számi- 
tották ki, hogy 40-50 éves korukban oly 

hősök lesznek? Hogy 40-50 éves koruk- 

ban - eltérőleg a többi sváboktól - nem 

jön-e meg az eszük? És hogy akár jön meg 

az eszük, akár nem, 20-30 év mulva is 

még épp oly alaptalanul fognak panaszkodni 

a szászok és épp oly felületesen lesznek 

informálva viszonyainkról a németek ? 

Mi is konyitunk valamit a mathemati- 

kához és arithmetikához - mert ezeket a 

németektől eltanultuk már, - de őszintén 

megvalljuk, hogy fogalmunk sincsen arról, 

hogy miféle számitással - mert hiszen a 

német alaposságról föl kell tételeznünk, hogy 

ők ezt alaposan kiszámitották — tudták azon 

,studentek" kikalkulálni, hogy 20-30 év 

mulva ők még életben lesznek ? Hogy akkor 

is csak a jelenlegi eszükkel fognak birni; 

hogy ezen mai eszükkel ők fognak a nagy 

német nemzet által meghivatni az állam sor- 

sát intézni; hogy a nagy Németország - 

ha ugyan még akkor egységes Németország 

lesz - éppen az ő eszük után fog indulni, 

és hogy akkor, 30 év mulva nekik még 

mindig kedvük lesz velünk háborut folytatni, 
mert nem fognak a veréstől félni?! 

Nagy szerencse, hogy azon fráterek 

rosszul számitanak és hogy bizonyosan el- 

számitották magukat. 

Azt helyesen számitották ki, hogy ha 

most 20 évesek, csak 40-50 éves korukban 

fog megjönni az eszük, mert hiszen az hagyo- 

mányos természete az embereknek odakünn; 

és azt is elég korrektül kiszámitották, hogy 

2-3 évtized kell ahhoz, hogy ők 40-50 

évesek legyenek, de a mikor mindezeket 

már kiszámitották, azt hitték egyszerre, hogy 

már csakugyan 40-50 évesek és hogy már 

meg is üzenhetik a háborut, mert már ők 

intézik a német birodalom sorsát és a hátuk 

mögött áll egész Németország; és elfeled- 

ték, hogy ha megjön 20-30 év mulva az az 

eszük, a mely még ma nincsen, lehetnek az 

ország vezetői is és állhat mögöttük az egész 

németség, de hogy akkor másként állhatnak 

már a dolgok és másként gondolkodhatnak, 

a mint ma is másként gondolkoznak az ál- 

lam sorsát intéző okos emberek; ha pedig 

TAÁmOZA. 
Apróságok. 

Az emberek elszaporodása a földön. 

a tulnépesedés kérdését tanul- 
t irja. 

TAbbel a telte ésből indultam ki, hogy föl- 
dünk termékeny részei angol négyszögmértfölden- 
kint 207 embert tudnak táplálni. Ma is jut Indiá- 
ban 175, Khinában 295, Japánban 264 lélek egy 
angol négyszögmértföldre, tehát ez utóbbi két 
birodalomban már a maximum tul van haladva. 
A föld termékeny részei képesek 5851 millió em- 
ber eltartására. E mellett vannak azonban kevésb- 
bé termékeny pusztaságok, melyek négyzetmért- 
földenkint 10, és sivatagok, melyek csupán 1 em- 
ber táplálására alkalmasak. Ezeket is számitásba 
véve, a föld felületén elélhet 5994 millió, mondjuk 
kerek számmal 6000 millió ember. 

z 1890. évben élt 1468 millió lélek. De a 
szaporaság Európában évtizedenkint kilencz szá- 
zalék, Ázsiában 6, Afrikában 10, Ausztr áliában 
30, Észak-Amerikában 20, Dél-Amerikában 15 s 
az egész föld kerekségén 8 százalék. E szerint 

1900-ban már 1585 millió embernek kell élnie, 
1950-ben 28328 milliónak, a 2000-ik évben 3420 
milliónak és a 2073-ik évben 6000 milliónak. Te- 

hát 179 év mulva állitólag elérjük azt a maximu- 
mot, melyet a föld tápl lni képes, s ezután kö- 
vetkezik az élet-halál verseny a betevő falatért, 
majd az általános éhhalál. 

De azért nem kell kétségbe esni nemünk 
jövője fölött. Ravensteinnak és mindazon tudósok- 
nak, kik ily fajta kérdések megoldásával foglal- 
koznak, sokkal kevesebb pozitiv adatuk van jité- 
letük megigazolásához, mint az általánosan ismert 
Falb Rudolfnak az időjósláshoz. Először is hol 
vette ő azokat a biztos százalékszámokat? Euró- 
páról és részben Amerikáról még beszélhet, de 
vajjon hol az a statisztikus, ki összeirta Afrika 
millió és millió lelket számláló törzseit, Ázsia 
vándorló nomádjait, Ausztrália pápuáit, Dél-Ame- 
rika patagonjait? Másodszor, miként lehet a fent 
elősorolt nagy százalékszámokból: 9, 6, 10, 30, 20 
és 15, középszámul 8-at fölvenni? Ugy látszik, 
Ravenstein maga is megijedt, ha a felsorolt szá- 
mok valódi közepét, a 18-at veszi s ennek alap- 
jául ki kell nyilvánitania, hogy 85 esztendő mul- 
va már annyira elszaporodunk, hogy egymást föl- 
falni leszünk kénytelenek. S miért következnék 
be a rohamos szaporodás éppen a mi korunkban, 
mikor a háboru tökéletesitett öldöklő szerszámai 
néhány nap alatt százezrek életét oltják ki, s 
miért nem állott be már sokkal előbb, midőn az 
emberiség testi szervezete a polgáriasodás némely 
tulhajtott eszköze által még nem volt annyira 

megviselve, mint napjainkban? A természet az 
ellentéteket, mint másutt, ugy e téren is ki fogja 
egyenliteni, erről nyugodtak lehetünk. 

Mérlegelés. 

— Holnap utazunk fürdőre . 
is eljön majd .. 
nyem ? 

— Na, Tarcsára elég jó lesz. 

. a vőlegényem 
Igaz! hogy tetszik a vőlegé- 

Gyanus kinálás. 

— Egyék még a tortából Falat ur, hiszen 
még csak hat szeletet evett. 

Jó lélek. 

Biró: Hát igazán nem maga lopta el ennek 
az urnak az óráját? 

Tolvaj: Tessék elhinni, ezuttal ártatlan va- 
gyok, különben azért a pár hónapárt fel sem tar- 
tóztatnám a biró urat. 

Az ima, 
Anya : Tudod-e, kicsikém, miért imádkoznak 

2? a gyermekek este az Istenhe 
Virica : Hogy reggelre mindent elkészithessen. 

Mai gyermek. 

Bandika hazajön az iskolából : 
— Papa, ötöst kaptam a leczkére, mit te 

ak nekem. No, majd kikapsz most a a ma- 
mátó 



a 

20-30 év mulva sem jön meg az eszük, 
akkor nem is fogják a kormány gyeplőit 

kezükbe kapni és nem is fog a hátuk mö- 

gött állani más, mint az akkori egyetemi 

ifjuság, mely majd hangos nevetéssel fogja 

kisérni a mostani óriások nevetséges hős- 

ködését. 
Mi magyarok, fiatalok és vének előle- 

gezhetjük magunknak ezen nevetést, mert 

mi már most nevethetünk azon német ala- 

pos felfogás fölött, mely feltételezi, hogy 

ma már megijedünk azon veréstől, melyet 

30 év mulva adni igérnek; a diákocskáknak 

pedig ajánljuk, hogy jövőre számitsanak he- 

lyesebben és alaposabban, mert ha most 

fiatal korukban nem fognak jobban számitni, 

visszaküldik őket az iskolába, a hol hátuk 

mögött majd a ,pedellus fog állani, a né- 

met nemzet helyett ő fogja szokott dolgát 

végezni; ha pedig nagy korukban is ilyen 

rosszul számitanak, ugy abba a bizonyos 

házba kerülnek majd, a hol az a bizonyos 

„Wáarter fog hátuk mögött állani, a ki ala- 

pos lehütést szokott minden tulcsapongó láz 

ellen alkalmazni. 

Hogy a két eset közül melyik fog be- 

következni, 30 évig nyugodtan bevárhatjuk, 

nekünk egyik sem sietős. 

Politikai hirek. 
A „Bud. Corr." szerint Relszie 

államtitkár ki 
Kinevezések. 

B R a S S 115. szám 

lengyelek nem pártolják a Replikát, Memorandn ! 
mot, sőt helyeslik testvéreik (a4 magyarok) tör- 
vénytelenkedéseit és hibáit. Aztán emlékeztet min- 

ket Lengyelország példájára. (Ne tanitson minket 
arra a példabeszédre, melyet tőlünk kapotts mely- : 
nek második fele igy hangzik: „Eczetes korsó 
dugóját ;" a mely eczetes korsóból még sokat fog- 
nak a türelmetlen naczionálisták kor tyantani, a mig 
eszükre térnek. zedő 

Még egy fátogatás 
(A „Gaz." szemüvegén ) 

A magyar miniszterek és képviselők után, 
mint halljuk következik a magyar hép látogatása 

után 

egy csomó pesti zsidó kereskerté érkezett Lem- 
bergbe a kik, mint tudva van, 1868. után német- 
zsidókból őrjöngő magyarok lettek. (Becsületükre 
szolgál. Szedő.) Ezek az élősdiek (?) a paprika or- 
szágából a lengyel hazafiakhoz mentek, mint a 
magyar nép – poporului maghiaru — képviselői. 
Nevess román, mig meg pukkadol1" (A ki igy ir 
nem bánjuk, ha a béka példájára meg is pukkan. 

Szedő.) 
k 

Megint egy. 
Emlitettük, hogyan bántak el a Sepsi Szent- 

Györgyről megfutamodott román tanitók boiczai 
Solgya Miklós kollégájukkal, most ugyanezt teszik 
Bude Bartholomeiu zernesti igazgató-tanitó társuk- 
kal. (Rajta csak előre! Szaporitsátok a renegátok 
számát! Szedő.) A ti fenyegetéseitektől, már t. i. a 
magyarokétól csak is Tolgya és Bude eltévedt és 
gyenge lelkü emberek félnek, kiált fel a „Gaz." 

Szép dolog az a bátorság ! 

A Liga naptára 
A szucsávai Szőcsfalva — törvényszék 

44 ab k évi Liga naptárt elkobozott, azon 

Ede kereskedelemügyi 

belügyi államtitkárnak. 
száma hozza Rudnay Béla honti és Sárközy 
rél komárommegyei uj főispánok kinevezését. 

A hivatalos lap tegnapi 
Au- 

A felső-eőri választás. Gróf Festetics Andor 
földmivelési minisztert, Győry Elekkel, a függet- 
lenségi és 48-as párt jelöltjév el szemben, ujra 
megválasztották a felső-eőri kerület országgyülési 
képviselőjének. A miniszter, 1626, ellenfele pedig 
951 szavazatot kapott, a szótöbbség tehát 675 

szavazat. 

A pápa és a magyaá? ar egyházpolitika. Római 
tudósítónk táviratozza: A turini ,Gazetta del Po- 
polo"-hoz érkezett telegramm szerint a pápa már 
elküldte levelét a magyar klérushoz, a melyben 
fájlalja ugyan az egyházpolitikai reformok nagy 
sikerét, de rezignáczióra inti a muágyar klérust. 
Ezt a levelet azonban mindeddig nem tették közzé 
a Vatikán hivatalos közlönyeiben, s azért, ha a 
turini lap híre alapos, meglehet, hogy a pápa e 
levele bizalmas s nincs a nagyobb nyilvánosság- 
nak szánva. A levél XIII. Leó perszónális ini- 

cziativájából keletkezett. 

Román dolgok. 
„Tribuna*, melyet a szebeni „Telegraful 

Román szappan nélkül mosdatott meg, „Canossa" 
czimű vezérezikkében kijelenti, hogy ők hálások 
a külföld iránt a nemzetiségi ügyben tett szolgá- 
latokért, de némely lap ottan ottan az ő érzel- 
meikkel ellenkezőket közöl. Aztán az ,Egyetértés" 
ellen fordul, a mely a nemzetiségi törvény eltör- 
lése mellett nyilatkozott. Ezután azt mondja, hogy 
ha a ház, melyben rossz szokásu emberrel lakik, 
nem ad neki nyugalmat. akkor vagy megvonja 
magát ott csendesen, vagy más házat épit ma- 
gának." (Nem bánjuk, épitsen, ha van pénze, de mi 
anyagot nem adunk hozzá. Szedő.) 

Nem ők, — igy végzi - hanem a magyarok 
kell, hogy a belügyi politikában Canossába za- 
rándokoljanak. A szövetkezett nemzetiségek ezt 
meg fogják teremthetni. (De csak ugy, ha lehet. 

szedő 
k 

Zsák a foltját. 
Ez czime a „Tribuna" egyik czikkének, mely- 

ben rengetegül mérgelődik a lengyelekre azért, 
hogy a magyarokat olyan kitüntetőleg fogadták a 

lembere kiállitáson. Panaszolja, hogy egyedül a 

emelkedett, mi jó félévi mérleggel s már a mult 

lással, hogy az osztrák-állam ellen izgat. 
„Mit tévő légy — sóhajt fel a „Gazeta; a 

németek a politikában a magyarokkal koraság 
ban vannak." (Mit szól ehez a Kronstádter Zeitung? 

Szedő.) 
k 

A Tribuna" Hieronymi, Wekerle és Eötvös 
miniszterekről hoz vezérezikket. Nagyon jól esett 
neki az, a mit Hötvös a tanfelügyelőknek mondott, 
s bár jól esett ez Wekerle és Hieronymi nyilat- 
kozataikkal szemben : elvégre az a meggyőződése 
hogy a mostani magyar kormány soha sem fogja 
megoldani a nemzetiségi kérdést. (Hát hogyan oldják 
azt a kérdést, a mi szerintőknincs ? Szedő.) 

k 

Sajtóper Kolozsvártt. 
E hó 14 én Moldovanu György a „Foia Po- 

porului" más nevén a ,Tribuna" vasárnapi fiacská- 
jának szerkesztőjét az esküdtszék egy havi bör- 
tönre, 47 frt perköltségre és 300 Írt cautio vesz- 
tésre itélte. A román lapok foglalkoznak e per 
lefolyásával, de a kir. ügyész beszédét nem hoz- 
zák. E helyett abban lelik mulatságukat, hogy 
Hegyesi Vilmost megteszik a „Kolozsvár szer- 
kesztőjének, elnevezik zsidónak, azt hivén, hogy 
ezzel nagy dolgot fedeztek fel. A jól értesült P) 
„Tribuná"-nak, „Gazetá"-nak tudni kellene, hogy 
a „Kolozsvár szerkesztője Hindy Árpád. Elég 
szégyen, hogy még ennyit sem tudnak. Hegyesy 
Vilmos magyar-régeni, ev. ref. magyar ember, ab- 
ból a családból, a mely Apafi korától maig sok 
jeles hazafit hivatalnokot és katonát adott a ma- 
gyar hazának. Mi csak egyet emlitünk itt meg. 
Hegyesy Ferenczet, az 1848/49. szabadságharcz hős 
századosát, kinek mellékneve ez volt: „A roczok- 

ostora.44 Kolozsvárt halt meg. 

Budapesti értéktőzsde. 
Budapest. 1894. aug 16. 

– A ,„Belvárosi bank és váltóüzlet" jelentése 

echt Samu, Budapest, Kossuth Lajos utez) 

A lefolyt hét üzleti élénkségét a helyi papi 

Helybeli iparvállalatok közül magasabb ár- 
folyamok mellett még keresettek voltak: „Dan u- 
bius", „Asphalt", „Sehlik". 

Nemzetközi pspirok kezdetben lanyhultak, 
különösen az osztrák hitelb. részvény, azon hirre, 
hogy ezen intézet félévi nyeresége körülbelül 300 
ezer Ífrttal kevesebb lesz, mint tavaly; később 
azonban a nyugati tőzsdék szilárdsága, melyet az 
amerikai tarifabill elfogadása idézett elő, az osztrák 
hitelrészvény emelkedését vonta maga után, 
Járadékok és valuták változatlanok. 

A lefolyt hét nevezetesebb áringadozásai 
a következők : 

Magyar hitel 450.50-453:50-ig; Osztrák hitel 
36150-36450-ig. Leszám. bank 26750-274 50 ig. 
Jelzálog bank 246— 253-ig. Városi villam 243- 
945- ig Rimamurányi 265-27750 ig. Állam- 
vasut 354 - 355 75 ig. Déli vasut 10850-112 ig. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
—– Lapunk legközelebbi száma a hétfői ün- 

nep miatt kedden fog megjelenni. 
- Ő felsége a király születésnapjának ötle- 

téből ma a nyilvános épületeken nemzeti szinü 
zászlók lengenek és az istentiszteletek mind láto- 
gatottak voltak. 

— Istentisztelet. Hétfőn, Szent- Tstván nap- 
ján, a helyi róm. kath. templomban tartandó isten- 
tiszteletnél az ünnepi beszéd után a kórus által 
előadatnak: „Ünnepi mise" D-mollban, Horaktól. 
(A sopran-solot énekli M. R. tanárné.) A Gra- 
duáléhoz előadatik: „Olasz ima", Gordigisimtől. 
(A solot énekli Binder J. tanár.) Az Offertorium- 
hoz: „Domine Deus", Sehedermeyertől. (A duet- 
tet éneklik a Honigberger nővérek. 

királyné palotahőlgye beteg. Bécsből 
táviratozzák, hogy Festetics grófné, királyasszo- 
nyunk palotahölgye, gróf Festetics György volt 
magyar miniszter özvegye, sulyosan megbetege- 
dett. Az agg grófné állapota válságos. 

— Brandtner, a városi zenekar közszeretet- 
ben álló karmestere, szabadságideje letelvén, haza 
érkezett és a hangversenyeket hétfőtől kezdve 
személyesen fogja vezetni. 

Rendőri hir. Vasárnapi munka- 
szünet. Figyelmeztetik a közönség, hogy folyó 
hó 20-án, mint Szent-István ünnepén, a vasárnapi 
munkaszünet szigoruan betartandó. 

— A román kultuszminiszter Erdélyben. Mint 
Nagy-Szebenből irják, Jonescu román közoktatás- 
ügyi miniszter legközelebb Erdélybe érkezik, hogy 
a Negoi csucsát megmászsza. A miniszter távirati 
kérelmére a szász Kárpát-Egyesület nagyszebeni 
osztálya két jó kalauzt bocsátott rendelkezésére, 
a kik már el is utaztak a Negoi felé. 

— Zeneestély. A városi zenekar ma este 8 
órakor a lövöldében zeneestélyt rendez a követ- 
kező műsorral: 1. Don Cesar", induló. 2. Nyi- 

tány a ,„Windsori vig nőkő-ből. 3. „Sei nicht 
böse', dal Zellertől. 4. Keringő Waldteuffeltől. 
5. Ábránd a „Cavalleria ern -ból. 6. „Orient 
Rosea", keringő Ivanovicstól. 7. „A puszta czigá- 
nyai", Sartorioztól, 8. adeeelnet polka- 

mazur Bayertől. 9. „Hans. in allen Gassen, pot- 
pourri Sehreinertől. 9. Delegáczió-induló". 

- Mozgalom a bécsi magvásár ellen. A végre- 
hajtó bizottság csütörtökön délután ülést tartott a 
pesti Lloyd- társulat helyiségében. Ujabban egyes 
külföldi czégektől több levél érkezett a százas bi- 
zottsághoz, a melyekben közlik, hogy Bécsbe nem 
mennek és a hégsi magvásár napjain Budape ten 

kivánnak t és 
szönetüket kitejezni a bizottságnak a aljonm 
kereskedők becsülete érdekében nagy sikerrel és 
eredménynyel keresztülvitt mozgalomért. 

Horvát iparosok Budapesten. A bervát 
kereskodelmi és iparkamara területéről Plovsicz 
kamarai titkár vezetése mellett száz iparos Budi- 
est irelnt, hogy a villamos gépek kfállitását 

személy 1aj 

rok absorbálták, mig a nemzetközi ré 
inkább stagnáltak. 

Különösen a leszámitoló bank részvényei 
nagy keresletnek örvendtek és árfolyamuk 7 Írttal 

kori jelentésünkben emlitett ujabb üzletekkel lett 
indokolva. Jelzálogbank és magyar hitelbank rész- 
vényei szintén folytatták emelkedésüket. Bánya- 

érték közül a rimamumurányi 6 frttal emelkedett. 

— Robbanás a Vaskapunál. Mint lapunknak 
jelentik, a Vaskapu alsó torkolatánál a napokban 
ujabb dinamitrobbanás volt. A furóhajóktól jókor 
távolságban horgonyzó, dinamitraktárnak haszn 
dereglyén ugyanis egy tizkilós dinamitcsomó meg 
gyult és felrobbant. A robbanás a csónakot 
levegőbe röpitette. A raktár felvigyázója, egy ! 

tal legény, még idején észrevette a veszélyt, 



szántan a Dunába ugorva, baj nélkül kiuszott a 
partra. 

A csehek és a lembergi kiállitás. A „Na- 
rodny Listy" vezérczikkben kifejti, hogy a cse- 
hheknek a lembergi kiállitástól való távolmaradása 

nem gyülölködésnek tulajdonitandó, hanem a mély 
gyásznak a fölött, hogy a lengyelek a németekkel 
és maágyurokkal annyira fráternizálnak. Szép 
náczió 

— Az osztrák földhitel-sorsjegyek huzása. 
Az osztrák földhitel-sorsjegyek huzásán a 45.000 
frtos főnyeremény a 3648. sor- és 10. nyerőszámu 
sorsjegyre esett. 2000 forinttal huzták ki a 3332. 
sorszámu és 16. nyerőszámu sorsjegyet. Az 1320. 
sor- és 26. nyerőszámu sorsjegy és az 1704. sor- 
jegy 1000 forintot nyertek. 

— Az éhező román tanitók. A „Tribuna" azt 
: füllenti, hogy Sepsi-Szent Györgyön aromán tanitók 
tÉÉheztek és egy krajczárt sem kaptak a megigért 

napi dijból. Ez aztán az igazi - minciuná - ha- 
zugság, a mely hasonlit a dr, Lukácsiu agyonlőve- 
téséhez. Csak izgatnil ! 

— Hogyan kerül Mezőtur a Gazetába? Ugy 
hogy a „Mezőturi Hiradó" is meghallotta, hogy 
ma-holnap őt is Daco-Romániába keblezik be. Erre 
aztán az a ,M. H" odamondott keményen a hódi- 
tóknak. Pl. „A ki magyar földön él, csak magyar 
lehet" stb. „Igy beszélnek a magyar hazafiak" 

: kiált fel a Gazeta. (Igy na, nem kell őket inge- 
: relni, mert a legmagyarabb megyében nem értik 
: azt a tréfát, hogy ők dákó román jelöltek. Szedő.) 
: Áliatvédő kongresszus Budapesten. A IX-ik 

nemzetközi állatvédő kongresszust be felkgtek. Bern- 
ben. A kongresszuson Európa minden állam 
viselve van. Elnöknek Lienhard llytnac 
választották, az előadások és előterjesztések felül- 
vizsgálására kiküldött bizottság elnökének pedig 
dr. Szalkay Gyulát Budapesttől Képviselők van- 
nak a kongresszuson: Párisból, Barczellonából, 
Stokholmból, Firenzéből, Berlinből, Rómából Bu- 
dapestről, Bécsből, Szent-Pétervárról és még több 
városból. Szalkay Gyula inditványára a legköze- 
tebbi kongresszus Budapesten lesz a millénnium 
idején 1896-ban. 

— Khina és Japán háboruja. Mint a „Daily 
Chronicle'-nek Yokohamából jelentik, szombaton 

: Wai-Hai-Wai közelében ütközet folyt le a khi- 
nai és a japáni hajóhad közt, mely alkalommal 
két khinai hajó elsülyedt. 

— Bomba egy levélszekrényben. Londonból 

irják, hogy Newecross külváros postahivatalának 
egy levélszekrényében e napokban egy barna 
masszából álló cső robbant fel, mely nyilván lő- 
porral volt megtöltve. A levélszekrény és néhány 
levél megsérült, különben pedig nagyobb kár nem 
történt. A csövön egy boriték volt, melyen a kö- 
vetkező felirás volt: „Ravachol, Bourdin, Vaillant 
és Santo emlékére" A vizsgálatot meginditották, 
azonban ugy látszik, hogy az egész csak rossz 

— EÉEgy király a máglyán. A hannai mórok 
egy tőrzse kegyetlen módon bánt el fejedelmével. 
Miként Madridból távirják, a törzs hivei királyu- 
kat borzasztó kinzások után elevenen megégették. 

Idegenforzalom Brassóban. 
—– Augusztus 16-18. 

„Európa"-szálloda 

Ales ander Dvino, Bukarest. V. asile Belloiu, 
Braila. Dimitru Gyorgyeseu, Cámpulungá. Ferdi- 
nando v. Petecin, Braila. Aurel d. Pirosci, Braila. 
Gustav Sobel, Nagy-Szeben. Weinreb Ignácz, N.- 
Szeben. Johann Coltofianu, Bereczk. Nicola Gyor- 
gyeseu, ktre 

öldfa"-szálloda 
Kerdnana Bieloveky kereskedő, Bukarest. 

Kocsis Ferencz czipész, Bukarest. Álexander Luea 
tisztviselő, Bukarest Jancu Mircsescu tisztviselő, 
Bukarest. Jomca Manolacsi tisztviselő, Bukarest. 
Janca Constantinescu l Bukarest. Petri 
Jorjescu tisztviselő, Bukarest. Vasilie Poppa ke- 
reskedő, Bukarest. Hermann Goldenberg keresk., 
hukares Alexander Mutorianu keresk. Bukarest. 
Joan Solteseu mérnök, Bukarest. 

Heti baromvásári jelentés. 
(Augusztus 16-ról.) 

– Szikszay Jánosjelentése. — 

A mai felhajtás sokkal nagyobb volt a mult 
ökinél, ugyszintén a vásár is élénkebb, a 
iben felhajtatott mintegy 400 drb ökör, me- 
onkint 170-290 frton vásároltattak. 

juk darabja pedig 10-16 frttal fizettetett. 
Sertésben a kinálat nem felelt meg a keres- 

letnek, minthogy a felhajtott mennyiségnek két- 

Tehén darabonkint 82-74 Írttal kelt, a bor- 

á463 lap 

szerese is elkelt volna; az árak is jók voltak, 

mert páronkint 35 frttól 88 frtig keltek, mig élő- 
suly szerint 43 krral lett kilója fizetve, 

Helyén valónak látjuk itt egyszersmind azon 
csekély, mondhatni semmit nem törődést megem 
liteni, melyet a tek. városi tanács a baromvásá- 
rokkal szemben tanusit; az igaz, hogy egyéb üz- 
letek iránt is ép igy nyilvánitja érdeklődését, de 
hát ez talán nem is vág az ő hatáskörébe. Ha pl. 
egy sé atéri javitásról van szó, a képviselőtestület 
egyhangulag megszavazza azt, de oly dolgok, me- 
lyekben az uraknak semmi része, szóba sem jön- 
nek, vagy ha is, ugy lre tér- 
nek fölötte, nem számitva arra, hogy az adófizető 
plebsért is kellene valamit tenni. 

Azonban ne feszegessük lazt a dolgot; elé- 
gedjünk meg azon akut kéréssel fordulni a nemes 
városi tanácshoz: méltóztasson egy tisztességes 
baromvásári helyiséget berendezni, hogy ne legyen 
kénytelen ugy vevő mint eladó - városi köze- 
gekről nem szólva — nyakig járni a sárban. Az- 
tán a baromvásár mellett vagy 100 drb marha 
számára egy istállót állitani abszolut lehetetlen- 
ség volna e? 

A verseny és haladás tekintetében igen prak- 
tikus ujitás lenne az is, ha tekintetbe véve a je- 
lenlegi bécsi és budapesti piaczokhoz alkalmazott 
vasuti forgalmat, ehhez viszonyitva nálunk a heti 
baromvásár napját csütörtökről szerdára áttenni 
lehetne. 

Az ipar, kereskedelem és közgazdaság föl- 
lendülésére nem kell egy ügyet sem kicsinyelni, 
hanem minden fölvetett eszmét fontolóra venni, 
mert sokszor kisszerü kérdésekből nőttek ki nagy 

erdetei intézmények. 
b figyelmet és érdeklődést kérünk a városi 

tanács e a baromvásári ügyek iránt is ! 
Szikszay János, 

mészáros. 

vasuti n end. 
T. onzttteulzok, 

Budapest felé: Vegyes vonat 508 reggel 
Gyorsvonat (Kolozsvá áron át) 245 d. u. Személy- 
vonat 748 este. Expressvonat elea át) 10 26 este. 

Bukarest felé: Gyorsvona t 459 reggel. Ex- 
press-vonat 5 14 reggek Vegyesvonat de 
Gyorsvonat 2:19 d. u. 

Sinaiába : Személyvonat este 6-18 (csak jun. 
1-től, minden csütörtökön, ünnep- és 

Kézdi-Vásárhely felé: Vegyes vonat 450 reg- 
gel. Vegyes vonat 850 d. e. eméky vona 310 
délután. 

Brassó Bertalantól Zernestre: Vegyes vonat 
950 d. e. Vegyes vonat 518 d. u. Vegyes vonat 
9:25 este. 

II. Vonatérkezések. 
Budapest felől: a 8— reggel. 

Gyorsvonat (Kolozsváron át) 209 d. u. Express- 
vonat (Aradon át) 507 reggel. Vegyesvonat 1025 
este 

Bukarest felől: Gyorsvonat 2.18 d. u. Vegyes- 
vonat T01 este. Expressvonat 1019 este. Gyors- 
vonat 10 37 este. 

Sinaiából: Személyvonat Ta0 reggel (csak jun. 
1-től, minden csütörtökön, ünnep és vasárnapon). 
z e álról : Személyvonat csakis pénteken 

1 re 
e Vrmir a, y felől: Vegyes vonat 8:19 reg. 

gel. u. Vegyes vonat 720 este. 
esítől Brassó-Ber talanig: Vegyes vonat 

7 ll kegeel Vegyes vonat 119 d. u. Vegyes vonat 
este. 

A budapesti értéktőzsde árjegyzései 
1894. augusztus hó 17-én. 

Magyar aranyjáradék 4)/;,,,, (2 
Magyar koronajáradék 4%, 395.90 
Magy. vasuti kölcsön aranyban 4, ö 125.50 
Magy. vasuti kölcsön ezüstben ay., 103.- 

Magy. kel. vasut áll. kötv. 1876-boóol 194- 
Magy- kétt e 4'] .335.00 
Italmérési jog megváltási kötvé ény 00. 
Mentt n foldteln k .36 
Magy. nreremény sorsjegy kölcs .0 
Tiszaszab. zegedi sjego kolesőn .148.— 
Osztrák jár adék papirban . 8.50 
Osztrák járadék ezüstbenn. 8.50 
Osztrák járadék aranyban 99. 
Osztrák koronajáradék 4 

söb évi osztrák államsorsjegy . 

Osztrák-magyar bankrészvény 101.20 

Magyar hitelbank-részvény. 451.50 
Osztrák hitelintézeti részvény B6150 

Osztr.-magy. államvasuti részvény 3854.40 
20 frankos arany (Napoleond' 9.87 

Németbirodalmi márka l 
London .9450 
Páris vist 
20 lkds arany 90 

yilttér 
(Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal 

elelősséget a szerkesztőség. 

Égessünk el egy min- Selyem hamisitvány. gre svenngékol 
fekete selyemből s a hamisitvány rögtön ki- 
derül. Mert mig a valódi s jól festett selyem 
az elégetésnél nyomban összepödörödik és csak- 
hamar kialszik, maga után csekély világosbarna 
hamut hagyván addig a hamisitott selyem 
(mely zsiros szinü szalonás lesz és kön nnyen 
törik) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a 
festanyagtól felitetten tovább izzanak) és sö- 
tétbarna hamut hagy maga utá án, de valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, 
csak meggörbül. Ha a valódi selyem hamuját 
összenyomjuk, elporzik, a hamisitványé nem 

HENNEBERG G. ( .udvari-szállitó) 
selyemgyára Zürichben, házhoz szállitva posta- 
ér és vámmentesen szivesen küld bárkinek is 
mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben lévő valódi selyem szövetei- 
ből. Svájczba eczimzett levelekre 10 kros és 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 

.
 

Huróoópa szalloda. T. 

Még csa 

szombaton aug. 18-án, vasárnap 19-én, és hétfőn 20-án 

bármily idójaáráas eseten 

ELITE-HANGVERSENY 
Lipne A. K. budapesti daltársulata által. 

Fellépő személyek 

Falme Ella k. a., ifju cuansonette-énekesnő. 
Gürtler Burgi k. a., tirol-énekesnő. 
Lipne Antónia női énekkomika. 
Obermayer Lőrincz ur, hangversenymester. 
Jászay Kamillo ur, hőlgy -utánzó. 
Kezdete 8 órakor. Belépti dij 30 kr. 

Elkülönitett hely 50 kr. 

A müsor szigoruan megválasztva, családok részére. 

Laptulajdonos : 

Dr. FISCEE AOS. 

Kiadó : A „Brassó" nyomdája. 

297. szám v. 1894. 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye közigazgatási bizottsága az 

1894. évi április hó 9-én kelt 224. számu rendele- 
tével a Botfalu- Holtövény-Ujfalui törvényható- 
sági közut 4-5. klm. szakaszán lévő 9. számu át- 
eresznek holyrsálnsag valamint az ugyanazon 
közut a czukorgyáron keresztül vonuló s a Barcza- 
hidi fogadókig terjedő 2941—–4820. klm. szakaszá- 
nak kőalappal való Tnt ptts 12.419 frt 77 kr. 
összeg erejéig engedélyez 

A fentemlitett munkilak foganatositásának 
biztositása ezéljából az 1894. évi augusztus hó 31-ik 
rlkéa délelőtti 10 ór jára a Brassó vármegyei 

n. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartan- 
d zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalkára 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 
ndó s a részletes föltételekben előirt 50/-nyi bá- 

natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött n 
délelőtti 9 órájáig a nevezett hivatalhoz anryival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben ér- 
kezettek figyelembe nem fognak vétetni. Postán 
küldött ajánlatoknak egy nappal hamarább kell 
beérkezniök. 

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó mű- 
szaki müvelet és részletes föltételek a nevezett 
magy. kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hi- 
vatalos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1894. aung. I 
A brassómegyei m. t 

épitészeti hivatal. 

Kitünő ananász é: és turkesztán 

DINNYE 
kapható Kapu-uteza 40. szám alatt, 

a 6. sz. m. kir. lottógyüjtődében. 

ó háztól való fiatal emberek egy 
intelligens uri családnál teljes el- 
látást kaphatnak. 

Bővebb felvilágositást Kapu- 
uteza 65. sz. II. 
József urnál nyerhetni. 

emelet Konopaszek 

6s) 1-3 



a64, lap A 

Neuyork i Germania Borszéki Borviz! 
a 

- 

életbiztositó társaság. A szénsavas ásványvizek királyal 
Kitünő élvezeti és gyógyviz, mely a budapesti, bécsi, trieszti 

és párisi kiállitásokon ezüst, arany érmeket és elismerő okiratokat 

Európai osztály : Berlin, Leipziger-Platz i2. sz. nyert. 
Leggazdagabb szabad és féligkötött szénsav tartalmánál fogva 

tály: Budapest, VII. Erzsébet-körut 54. sz. ggazdas g 
Magyarországi Osztaly nab eddig az egyedüli, mely az egyenlitő alatt is átszállitható, a nélkül, 

Átlag 1893. deczember 31-én : a hogy akár erejében, vagy jó izében és üdeségében változást szenvedne. 

Mint gyógyviz, igen jó hatással alkalmaztatik : vérszegénység, 

Ervényben lévő kötvények . 17 millió M. idegbántalmaknál, emésztési zavaroknál s általában a belszervezet ösz- 

Tényleges vagyon. 1T75,413.I6 M. szes bántalmainál. 
Mint üditő ital, tiszta, kellemes izü, pezsgő borviz tisz án 

Feferencziálkat ei vagy borral és szörpökkel vegyitve páratlanul áll. 

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. Alulirt fővállalat helybeli raktáraiban ezen kitünő, hazai viz 
ugy ,NFő4, mint ,Kossuthv-kuti forrásaiból, nagyban és kicsinyben 

NEWNORKI GERMANIA, életbiztositó társaság meriz friss töltésben, jutányos szabott áron kapható ; esjegyezvén, 

Ana 1ogy csak a raktárainkban található czimkezett palaczkok hamisitat- 

Erdély, Szlavonta, Horválország és Bosznáa vezürképvisalösége: fan tartaloért véllalunk szavatosságot 
1 25 fat iobb A borszéki ásványvizek elárusitási fővállalata : (122) 1 

Brassó, Lensor 25. szám, 1. emelet jobbra, ILazár es Vermzár Erasson. 
Telephon: SI. szám. 

látva és a legujabb styl szerint berendezve, felkérem n. é. kö- 
zönséget, netaláni szükségleteinél engem meglátogatni. 

Minthogy Reinhardt F ülöp ur gyárának legjártasabb kár- 
pitosát és diszitőjét a helyi piaczra rendelkezésemre bocsátotta, 
azon helyzetbe jutottam, hogy a kárpites, spalirozasi és di- 
szitési szakmába vágó mindennemü megbizásoknak a legujabb 
styl szerint a legjutányosabb árakon eleget tehetek. 

Ugyszintén nagy készletet tar tok képekben, olaj festményel 
ben, tükrökben, valamint szalon- és futószönyegekbe: , továb 

bá butorszövetekben a legujabb gyártmányokból gyri árakon. 

Kitünő tisztelettel 

100 Grünvalid Albert 

Vverseny megküli arak! 
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mOCCOi 

különösön kötött szénsavban és szénsavas nátriumban rend- 
KÁSZON- MTIZ kivül gazdag, kristalytiszta égvényes-vasas savanyuviz. HÉRKŐER, MINERALWASSER 

eines der vorzüglichsten Mineralwasser für 
und Befreiumg von LberhantHdecken sichern E 
hat, ist pur zu trinken sehr 

AlsWinsüurling auch vorzüglieh und wohlsehmeckend; 
der sehr reichen Kohlensáureháltigkeit zufolge ist absolut von jeder 
Weingattung meniger IVein als Wdsser zu mengen. 

„Der Gehalt der Kohlensáure ist sehr gross. Demzufolge 
ist dieses Wasser als ein an Kohlensáure sehr Teleher alkaliseher 
Sánerling zu betrachten und als soleher, ist es unter sámmtlieh 
ahnlichen Sáuerlingen als elnes der besten zu empfehlen. 

Budapest, den 19. Februar 1890. 
Dr. Lengyel Béla, Univ.-Professor 

Első rangu aczel-forrás. en-und Leberleiden 

A világforgalomban legfelségesebb, legolcsóbb és leg- ilgos sleh erviesen 

egészségesebb – megfelelőleg szakértelenumel természet- 
hüen kezelt - a maga nemében páratlon savanyuviz. 

Legelegánsabb borviz. 
Női bántalmaknál, a gyomor és az idegrendszer bántal- 

horrináb vérszegénységen alapuló betegségeknél. páratlan 
hatásu gyógy-ital ! 

Ee literes üveg viz ára üv egcserékéssel 5 krajczár. 
Die hier gemaechte Atulsserüme der chemischen Analyse be- 

státigt nur obige" 'hat. 
reise des Wassers: 17, Liter A hitór 6 kr., kistenweise 

á 50 Flaschen, das Wasser 8 f. 50 k 

Versand und Hauptniederlago im Mark'schen Hause Altstadt Nr 
Hochachtungsvoll 

apha 

Brassóban Weisz Mihály-utecza szám alatt lévő raktá- 
romban továbbá minden ásványviz-kereskedésben és a 

vendeslőkben 
Tisztelettel 

Györy I zee 
a forrás kezelőj 

160 (1—100) Bodot. emszekmegye) 
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Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" nyomdája – Grünfeld Vilmos. 


